

С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ЛЕСА!

Завтра — «День работника леса». Он установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР. Советские люди будут чествовать славных тружеников леса, тех, кто все свои силы, знания и умение отдает на благо Родины, кто ни на минуту не забывает о том, что древесина нужна стране, как хлеб, как уголь, как нефть, тех, кто неусыпно стоит на страже «зеленого друга».

В ногу со всеми лесозаготовителями и лесовосстановителями страны

идут работники Пижемского лесхоза. Они работают, не покладая рук, стремясь выполнить задания Родины.

В цехах и на лесоучастках, в обходах и объездах неистощимо бьют родники народной инициативы. Изо дня в день множатся ряды новаторов производства.

Лесозаготовители Пижемского леспромхоза в нынешнем году, несмотря на трудности, настойчиво борются за выполнение плана. Они вывезли с лесосек на нижний склад

свыше 200 тысяч кубометров древесины.

В авангарде соревнующихся идут бригады и ударники коммунистического труда. По делам пользуются непререкаемым авторитетом и заслуженным почетом малые комплексные бригады В. Крюкова, В. Степанова и Н. Смирнова. Они ежемесячно отправляют с лесосек не менее 900 кубометров древесины. По ним равняются все лесозаготовители.

Хорошо потрудились нынче лесовосстанови-

тели. Они посадили свыше 300 гектаров леса.

В канун праздника лучшие из лучших отмечены высокими правительственные наградами. Директор Пижемского лесхоза А. Борисова награждена медалью «За трудовую доблесть», а тракторист А. Береснев —

медалью «За трудовое отличие».

От души поздравляем лесозаготовителей и лесовосстановителей с «Днем работника леса» и желаем им новых успехов в труде, здоровья и счастья в личной жизни!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающихя

№ 112 (8074)
Год издания XXIX

СУББОТА, 17 СЕНТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Оживленно на картофельной плантации в Луговской бригаде колхоза «Путь Ленина».

— Все колхозники выходят на работу? — спрашиваем женщин.

— Дома не остается никто, — отвечает колхозница А. Втюрина, — стараемся быстрее убрать картофель.

— По сколько собираете в день?

— По 840—850 килограммов, — отвечают женщины.

Разговор прервали грузчики А. Втюрин, А. Сарафаников, В. Бехтерев, Р. Втюрин. Шофер Е. Соловьев подъехал к мешкам, и ребята начали погрузку, ловко закидывая их в кузов.

Рядом ходит копалка. С ее транспортера сваливаются на рыхлую землю чистые белые клубни. Тракторист П. Втюрин зорко смотрит вперед, временами поглядывая на копалку.

Идут машины

Вереницей идут машины на станцию Тоншаево. Это колхозы отправляют на заготовительные пункты картофель нового урожая.

Сельхозартель «Путь Ленина» сдала государству 30 тонн, имени Ленина — 10,4 тонны, «Путь к коммунизму» — 6,3 тонны, «Красная нива» — 6 тонн и имени Кирова — 2,5 тонны отборных клубней картофеля.

На заготовительные пункты поступило более 55 тонн «второго хлеба».

А. ТЮЛЕНЕВ.

— Успевают женщины собирать за копалкой?

— Вы лучше спросите, успевают ли я за ними? — отозвался он, — даже обедать не всегда — как собирают. Пока позволяет погода, нужно торопиться.

У хранилища работает картофельная сортировка.

— Картофель сортируем сразу с поля. Крупную отправляем государству, мелкую — на фураж, а семенную за-

сыпаем на хранение, — говорит кладовщик А. Втюрин. — Наша бригада сдала 25 тонн государству и засыпала 51 тонну на семена.

Шоферы С. Евстропов и А. Поплаухин, — продолжает рассказывать А. Втюрин, — прямо от сортировки увозят картофель на станцию Тоншаево. Успевают съездить по два раза в день. Работают все по-ударному.

В. ГРУЗДЕВ.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке картофеля и подъеме зяби на 15 сентября 1966 года.

Первая графа — выкопано картофеля, вторая — поднято зяби.
(в процентах к плану)

«Путь Ленина»	37	89	«Ошминский»	12	25	«Коммунар»	2	48
«Малокаменский»	29	82	«Новый мир»	11	14	«Память Ленина»	—	80
Имени Кирова	26	57	«Путь к коммуне»	9	105	Им. Свердлова	—	50
«Красная нива»	19	33	«Заря»	8	79	«Красное знамя»	—	41
«Организатор»	18	86	Им. Тимирязева	6	86	«Колос»	—	125
Имени Ленина	17	52	«Кодочиги»	6	50			
«Герой труда»	14	38	«Прогресс»	6	81			
«Гигант»	12	65	«Ир-Жара»	5	88			
						Итого:	13	62

★ ★ ★

Большинство колхозов района организовано ведет уборку картофеля. Например, колхозы «Путь Ленина», «Малокаменский», имени Кирова в короткий срок план уборки картофеля выполнили на 26-37 процентов.

А такие колхозы как

«Память Ленина», имени Свердлова, «Красное знамя» и «Колос» не приступили к уборке «второго хлеба». Видимо, руководители данных колхозов снова, как и в прошлом году думают оставить картофель в поле.

В эти дни погода стоит хорошая. В такие дни не копать картофель преступно.

Долг руководителей и специалистов колхозов — повсеместно развернуть уборку «второго хлеба» без промедления.

Фотохроника ТАСС.

«Второй хлеб» вошел в доверие

Недалеко от деревни Большие Ашкаты колхоза «Гигант» раскинулся картофельный участок площадью в 14 гектаров. Он радует полеводов.

— Это результат их усердного труда, — рассказы-

ет бригадир Л. П. Яковлев. Да. Но-иному здесь стояли относятся к этой важной сельскохозяйственной культуре. Минувшая зимовка показала: картофель является хорошим компонентом в рационе любых животных и особенно свиней. Вот почему перед посадкой картофелеводы хорошо обработали почву и внесли полную дозу органических и минеральных удобрений. Не поленились и на уходе за посевами. Перед окучиванием, например, растения получили минеральную подкормку.

Сейчас идет массовая уборка клубней в деревнях Большие Ашкаты, Душляки, Целицата. В первый день, несмотря на ряд преполадок, было убрано картофеля более 5 гектаров.

С утра до вечера много людно на картофельных плантациях. Всюду слышится шум моторов. Это механизаторы Анатолий Сергеевич Икунов, Василий Николаевич Михалицын, Василий Николаевич Ложкин на своих агрегатах ведут уборку «второго хлеба». Следом за картофелекопалками более 70 человек трудятся на сборе клубней.

Сразу же в поле картофель сортируется на семенной, продовольственный и фуражный.

Т. ВОРОНЦОВА,
секретарь парторганизации.

СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ЛЕСА!

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Нашему колективу в этом году было намечено заготовить и вывезти 320 тысяч кубометров леса, напилить пиломатериалов 126 тысяч кубометров, в том числе, на экспорт 20 тысяч. На последующие годы пятилетки коллективу леспромхоза предстоит вывозить ежегодно 300—320 тысяч кубометров леса. План лесопиления будет увеличен и составит 130 тысяч кубометров ежегодно. За эти годы значительно повысится изготовление продукции из отходов.

За последнее время улучшилась работа по выполнению производственного плана. Леспромхоз в июле месяце план по вывозке леса выполнил на 104 процента, по выработке пиломатериалов—на 109 процентов, выполнен план производства тары, мебели. Производительность труда в июле составила 104 процента к плановой. С таким же подъемом работал наш коллектив и в августе, здесь по всем показателям тоже было достигнуто перевыполнение.

Хороших результатов добились коллективы Нижнекамского и Арбинского лесопунктов, нижнего склада, лесопильщики цеха №2.

Труд лесозаготовителей не легок. Его рабочие места—

лесные дебри, его дом—в поселках, стоящих в стороне от больших городов. Работая в трудных условиях, успешно справляются с возложенными на них задачами, наши малокомплексные бригады. Значительно перевыполнили восьмимесячное задание бригады В. Матвеева, В. Степанова, Л. Соплина—Унженского лесопункта. Не отстают от них бригады А. Багаева, И. Мальцева, И. Аржанова, которые трудятся в Нижнекамском лесопункте. Успешно справлялись с планом восьми месяцев лесорубы Арбинского лесопункта, коллектив смены мастера В. Жукова на нижнем складе, лесопильщики смены мастеров А. Сырчиной, В. Эргле.

У нас имеются сотни передовиков и новаторов производства, которые, не жалея сил, трудятся над успешным выполнением производственно-го плана.

Есть у нас недостатки и недоработки. За восемь месяцев этого года народному хозяйству не дано продуциции на 110 тысяч рублей. Мы имеем задолженность по вывозке—7 тысяч кубометров. На нашем предприятии не все сделано по использованию и переработке отходов, не полу-

ностью используются механизмы и оборудование, еще низка отдача производственных фондов.

Перед нашим коллективом до конца года стоят следующие задачи: необходимо преодолеть отставание по вывозке леса, восполнить недочета сортиментов деревообработки и продукции из отходов. Чтобы преодолеть это отставание, мы имеем все возможности и средства.

В лесопильном производстве у нас имеются большие возможности и нет сомнения, что лесопильщики успешно выполнят свои обязательства по всем видам сортиментов.

В течение сентября и первой половины октября необходимо подготовить все производственные помещения, оборудование, механизмы к работе в зимних условиях.

Четвертый квартал решает успех в деле выполнения плана 1966 года—первого года пятилетки. Рабочие и инженерно-технические работники леспромхоза приложат все силы, чтобы выполнить обязательства по всем показателям.

Б. АГАФОННИКОВ,
главный инженер Нижнекамского ЛПХ.

НАША МАЛАЯ



Наша малокомплексная бригада состоит из пяти человек: вальщик, тракторист и три сучкоруба.

Опыт показывает, что и с таким количеством людей можно работать хорошо. Здесь самое главное то, чтобы каждый не только знал свою работу в совершенстве, но и видел ее, и не ждал, когда ему укажут: «Делай вот это». У нас такого нет.

С самого утра все сразу становятся на свои места. Как только приходит машина, один из сучкорубов, чаще всего—это Сенников, становится на погрузку. Остальные продолжают обрубать сучья.

Очень многое на лесосеке зависит от тракториста, пожалуй, он—главное лицо в малокомплексной бригаде. Ведь от того, насколько качественно и быстро подберет он хлысты, нагрузит лесовоз, зависит

выигрыш времени между валкой и отправкой леса..

В случае необходимости, у нас почти каждый может работать с бензопилой. Есть взаимозаменяемость в бригаде. Коллектив бригады постоянный, за последние годы почти не менялся.

Рокот трактора разносится по лесу. Нет, здесь не разработка. Это тяжелый «С-80» ведет подготовку почвы под посевы новых лесов.

Когда-то эту работу делали вручную. Женщины мотыгами и тяпками разрыхляли лесную почву. Это была одна из самых трудоемких и непроизводительных работ на посадке.

В Нижнекамском лесхозе эту работу начали механизировать с 1961 года. Тогда и пришел сюда трудиться Леонид Степанович Береснев. В то время на подготовке почвы работало три трактора. Все лето, начиная с мая и по октябрь, не смолкал в лесу гул тракторов. Тысячи гектаров

Более 8 тысяч кубометров заготовила бригада за этот год. То, чего мы добились, конечно, не предел.

В. КРЮКОВ,
бригадир.
На снимке: бригада, которой руководит В. С. Крюков (на фото—в центре).

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

вновь посаженных лесов были результатом труда Береснева и его товарищей.

Своим мастерством, готовностью прийти на помощь Леонид Степанович заслужил уважение товарищей. И хотя все работали одинаково, но они считали Береснева старшим.

Мало ли, что может случиться в лесу с трактором? То на пень сядет, то гусеница спадет или ремонт какой требуется, а у трактора мало деталей, которые бы меньше центнер весили. Где уж тут одному управиться? И Леонид

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

По итогам восьми месяцев Нижнекамский лесопункт занял первое место в системе комбината «ГорькоЛес». Успех коллектива был отмечен первой Всесоюзной премией и переходящим Красным знаменем.

План последнего месяца по вывозке был выполнен лесопунктом на 136 процентов. Вместо 8900 кубометров по плану на нижний склад было вывезено 12084 кубометра.

В делянках лесопункта самоотверженно трудится 12 малокомплексных бригад. Ведущее место в лесопункте по производительности труда, по правилам разработки лесосек, по экономии горючего занимают бригады: В. Крюкова, выполнившая за семь месяцев 120 процентов годового плана, С. Токарева—124 процента, П. Русакова—121 процент.

На лесосеке малокомплексной бригады Василия Крюкова вот уже второй месяц развеивается красный флагок победителя социалистического соревнования. Ежедневный план бригады—34 кубометра древесины, а Крюков с товарищами в отдельные дни отгружает на нижний склад леспромхоза по 54 кубометра.

Среди лесорубов участка немало ударников коммунистического труда, а двум бригадам присвоено высокое звание коллекти-

вов коммунистического труда.

Итоги работы лесопункта зависят не только от лесорубов. У нас имеется 21 лесовозная машина. Среди шоферов есть много настоящих мастеров своего дела, из месяца в месяц перевыполняющих задания.

Настоящими передовиками-новаторами производства являются такие шоферы, как коммунист В. Мильков, Ш. Гарифуллин, кандидат в члены партии А. Пономарев. Таких шоферов на лесопункте много. И не случайно, что на 1 сентября наш лесопункт выполнил годовой план, было вывезено 105 тысяч кубометров древесины.

У нас нет текучести кадров. Все бригады полностью укомплектованы постоянными рабочими. Среди шоферов нет ни одного, кто проработал бы на лесовозе менее 10 лет. Большой опыт рабочих—это секрет успеха.

Недавно в наш коллектив влилась молодежь, окончившая в этом году среднюю школу. Это Леонид Кодочигов, Петр Третьяков, Юрий Новиков, Алексей Рябов, которые совсем недавно стали лесорубами, но дело освоили хорошо.

Д. КОЗЛОВ,
технорук Нижнекамского лесопункта.

ШУМИ, СОСНОВЫЙ БОР

Бригада Шайгинского лесничества по лесным культурам, возглавляемая В. Целищевой, ведет уход за плантациями молодняка сосны.

Лесоводы поставили перед собой задачу: добиться 95-процентной приживаемости деревьев. На плантации площадью 40 гектаров они делают чистку, осветления.

Механизированную рубку ухода за лесом проводят малокомплексная бригада в количестве четырех человек. Руководит этой бригадой Г. Черепанов, он же является и трактористом.

Этот коллектив добился неплохих результатов, нормы ежедневно выполняет на 110—115 процентов.

П. СПИЦЫН,
лесничий.

принадлежит Бересневу. В этом году Леониду Степановичу предстояло подготовить 250 гектаров, на сегодняшний день им сделано свыше 150 гектаров. Труд Леонида Степановича по восстановлению лесов был отмечен недавно правительственной наградой.

Говорят, что человек за свою жизнь должен посадить хотя бы одно дерево. На счету Береснева—сотни тысяч, которые через десятки лет превратятся в настоящие леса.

В. ШЕСТАКОВ,

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Одной из важных задач, стоящих перед работниками сельского хозяйства в настоящее время, является подготовка к зимовке скота. От того, как будут подготовлены фермы, зависят итоги года, увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

Основной фактор успешного проведения зимовки — создание надежных запасов кормов для животных и рациональное их использование. В тех хозяйствах, где этим вопросам уделяется большое внимание, дела в животноводстве, как правило, идут хорошо.

Кормов по району в этом году заготовлено примерно столько же, что и в прошлом году, но качество их намного лучше. 70 процентов грубых кормов составляет клеверное и луговое сено, а остальные 30 процентов — солома всех видов. Но этим нельзя себя успокаивать, а наоборот, нужно принять все меры к тому, чтобы скормливать их в пригото-

ленном виде и не допускать перерасходования.

Все хозяйства обязаны производить резку соломы, чтобы потери ее свести до минимума. Если в навоз пойдет 10 процентов, то в колхозе «Коммунар», например, в отходы уйдет 150 тонн корма. Для лучшей поедаемости измельченные корма необходимо запаривать, смачивать подсоленной водой или засыпать концентратами. Запаренная солома становится мягкой и ароматной. При этом корм усваивается лучше, а чем лучше усваивается корм, тем больше от животного можно получить продукции.

Необходимо заняться дрожжеванием кормов. Для этого используются кормовые дрожжи, которые увеличивают содержание белка, витаминов группы В и ряд других питательных веществ.

Все эти способы приго-

товления кормов руководители должны внедрять в своих колхозах, а специалисты производственного управления обязаны им помогать в этом важном деле должны принять активное участие работники животноводства.

Сочных кормов в районе заготовлено несколько меньше. Некоторые колхозы этому важному делу не придали должного значения. В колхозе «Ир-Жара», например, не заложено ни одного грамма силоса. Поэтому руководителям хозяйств необходимо обратить особое внимание на своевременную и качественную уборку картофеля. Им можно пополнить запасы сочных кормов. Необходимо использовать картофельную ботву на силос или в виде подкормки, как это делают колхозы «Малокаменский» и «Герой труда».

Неудивительно обстоит дело и с концентратами, хотя их заготовлено не меньше, чем было в прошлом году. Концентраты необходимо скормливать всем животным в измельченном виде, а для свиней размальвать, как можно мельче. Это делается для повышения

питательности и вкусовых качеств корма.

А вот колхозы имени Свердлова, «Прогресс», «Ошминский» и другие скормливают зерно не молотым.

Необходимо все корма распределить по фермам, передать на хранение ответственным лицам и скормливать их после взвешивания.

Уже сейчас, не дожидаясь наступления холода, надо готовить животноводческие помещения. В настоящее время в колхозах района идет усиленная подготовка к зимовке скота.

В сельхозартели «Гигант» вступит в строй новый коровник на 200 голов. В результате скот будет переведен из ветхих помещений в добротное, типовое. В колхозе «Заря» и других хозяйствах строятся новые помещения и ремонтируются старые.

Хорошо подготовился к зимовке колхоз «Ошминский». Здесь все животноводческие помещения отремонтированы.

Хуже идет дело в колхозах «Память Ленина», «Новый мир», где животноводческие помещения тре-

буют большого ремонта. Видимо, руководителей этих хозяйств ни чему не научила прошлая зимовка.

Успех работы на фермах решают люди, правильная организация труда. Надо позаботиться, чтобы животноводам были созданы хорошие условия для работы и отдыха. Например, в колхозе имени Тимирязева на Березятской и Шабуровской фермах имеются дома животноводов. Заведующая клубом приносит сюда газеты и журналы. Здесь можно проводить совещания животноводов и зоотехническую учебу. А вот в колхозе «Коммунар» на Пижемской ферме есть хороший дом животноводов, но он находится в запущенном состоянии. Его следует отремонтировать и привести в надлежащий порядок.

Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы в кратчайшее время завершить ремонт животноводческих помещений и укомплектовать фермы кадрами, а также создать для работы животноводов нормальные условия.

А. ГАРЕВ,
главный зоотехник.

АТАКУЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

ЧТО ЗА ОБЕЩАНИЯМИ?

Почетна и ответственная должность председателя правления колхоза. Если он дальновидный, хозяйственный человек, руководит коллективно, то в этом колхозе все обстоит благополучно. Каково же положение в сельхозартели «Ир-Жара»?

В 1965 году пришел сюда председателем Н. И. Тимофеев. По наследству ему остался высококачественный лен урожая 1964 года, полностью сложенный в копны. В производственном управлении новому председателю посоветовали разостлать его весной 1965 года.

Шло время. Убрали урожай 1965 года, а о льне Николай Иванович забыл. Он вспоминал о нем, когда приходил в банк за ссудой.

— Вот реализуем лен двух урожаев, тогда и рассчитаемся с вами, — уверял он банковских работников. Денежный доход от льна записывался в промфинплане, и поэтому колхоз получал кредиты за такие обещания. А лен, тем временем, гнил, снижалась его качество и стоимость.

Потребовалась колхозу машина, и Тимофеев опять пришел в управление: «Дайте машину, и весь лен будет обработан и реализован». И опять поверили его словам. Выделили ссуду на приобретение автомобиля.

Как же выполняет он свои обещания? Из урожая льна двух лет реализовано в 1965 году 3 тонны на 603 рубля и в этом году — на 746 рублей. Это составляет всего 1349 рублей, а затраты на выращи-

вание льна за два года составили 17981 рубль. Вместо прибыли, хотя лен является самой высокодоходной культурой в районе, получил колхоз убыток в 16632 рубля.

В настоящее время колхозы приступили к продаже льнотресты государства, а в «Ир-Жаре» 3 гектара льна до сих пор не вытереблены. К окоту его приступили только 13 сентября.

Лен вырос отличный. Что же помешало его своевременному расстилу и окоту? Погода? — нет. Недостаток рабочей силы? — тоже нет. В июле на поля выходило 176 человек, в августе — 192. Но отработано каждым не более 10—11 дней в месяц. Вот здесь и кроется причина гибели льна в прошлые годы. И нынешний урожай ожидает та же участь.

Неблагополучно обстоят дела и с реализацией продуктов животноводства. На 1 сентября товарность молока по колхозу составила 54 процента. Это самый низкий показатель в районе. Но ни председатель, ни бухгалтер, ни зоотехник не обеспокоены этим. Контроля на фермах, по существу, нет.

С 1 июля в колхозах была введена денежная гарантированная оплата. Государство выделяет нуждающимся колхозам ссуду на оплату труда. Но хозяйства обязаны поступающие денежные средства направлять на оплату, и только на недостающие суммы будут выделяться ссуды.

Согласно промфинплана, в колхозе «Ир-Жара» фонд оп-

латы труда на половину должен покрываться собственными средствами, а остальное — за счет ссуд. А на деле получается так: за июль и август общий фонд оплаты труда составил 13600 рублей. А так как продукция в колхозе не реализуется, и на текущие счета деньги не поступают, они вынуждены брать средства из лимита следующих месяцев. Вместо 6800 рублей, они взяли 12200, значит, в счет следующих месяцев взято уже 5400 рублей.

Если правление не примет срочных мер по реализации продуктов сельского хозяйства, то может оказаться в весьма затруднительном положении. Государство не может сдерживать те хозяйства, которые затрачивают средства на производство продукции, но ее не реализуют.

Ненормальное положение сложилось в колхозе «Ир-Жара». Плохо то, что с таким положением дел мирится партийная организация колхоза во главе с секретарем Г. М. Пановым.

Хочется упрекнуть и председателя Одошнурского сельсовета В. М. Тетерина в том, что он много говорит о колхозе у себя в кабинете, но мало вникает в дела сельхозартели на практике.

И дальше таким оставаться положение не может, ибо колхоз не выполнит план по денежным доходам.

А. МАКОВЕЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 17 сентября 1966 г.



Не первый год работает М. В. Втюрина дояркой в колхозе «Ошминский». Она добивается хороших результатов.

На снимке: М. В. Втюрина.

Засыпка семян в колхозах района на 15 сентября 1966 года.

Первая графа — засыпано семян яровых зерновых, вторая — льна, третья — картофеля, четвертая — многолетних трав (в процентах к плану)

	132	77	—	83
«Малокаменский»	108	92	—	133
«Заря»	103	110	5	50
Имени Тимирязева	102	109	24	104
«Герой труда»	101	102	42	95
«Путь Ленина»	101	80	—	117
«Коммунар»	101	38	—	100
Имени Свердлова	100	100	19	292
Имени Кирова	100	91	23	188
Имени Ленина	100	29	13	112
«Гигант»	100	64	—	60
«Путь к коммунизму»	100	26	—	113
«Прогресс»	100	31	—	170
«Кодочики»	100	31	—	71
«Новый мир»	100	16	—	25
«Ир-Жара»	100	100	—	100
«Колос»	100	100	—	69
«Красная нива»	95	74	—	113
«Красное знамя»	86	—	—	143
«Память Ленина»	66	24	25	93
«Организатор»	57	64	—	200
«Ошминский»				

Итого:

94 67 8 120

НАС РОДИНА ГВАРДЕЙЦАМИ ЗОВЕТ!

В БОЮ И В ТРУДЕ

Советская гвардия родилась в ходе Великой Отечественной войны.

Мужественно и смело сражались в составе гвардейских частей и соединений сотни наших земляков-тоношевцев. Заместитель командира артиллерийского полка по политической части гвардии майор И. В. Загайнов участвовал в многочисленных жестоких схватках с гитлеровскими захватчиками. Этот находчивый и решительный офицер-гвардеец трижды за годы войны брал на себя командование полком, заменяя в самые критические моменты боя выживших из строя командиров. И гвардейцы-артиллеристы под руководством И. В. Загайнова с честью выполняли поставленные перед полком боевые задачи.

В наступательных боях на территории Австрии в апреле 1945 года артиллерийские расчеты полка под руководством гвардии майора И. В. Загайнова смело ворвались на автомашинах с пушками в крупный населенный пункт. Давя колесами и расстреливая в упор растерявшихся гитлеровцев, гвардейцы-артиллеристы, уничтожив большое количество вражеских солдат и офицеров, заняли это село. За этот подвиг 23 гвардейца-артиллериста, в том числе и гвардии майор И. В. Загайнов, были награждены боевыми орденами.

В конце войны грудь

этого отважного офицера-гвардейца украшали три ордена: «Красного Знамени», «Отечественной войны I степени», «Красной Звезды» и шесть медалей.

В послевоенные годы коммунист гвардии майор Загайнов несколько лет проработал в органах МОИИ, а ныне пенсионер.

Он, проживая в поселке Буренополом, продолжает принимать активное участие в работе партийной ор-

ника взвода быстро занял огневые позиции и нанес большие потери контратакующим подразделениям гитлеровцев.

За отвагу, находчивость, и воинское мастерство гвардии старший лейтенант В. Д. Тиунов награжден двумя орденами: «Отечественная война» II степени, «Красная Звезда» и несколькими медалями.

Работая заведующим Буренополской начальной школы, гвардии старший лейтенант запаса В. Д. Тиунов много сил и внимания

18 сентября 1966 года исполняется 25 лет со дня создания первых гвардейских частей Советской Армии

ганизации, а также среди местного населения.

Немало подвигов в боях с немецко-фашистскими захватчиками совершил гвардии старший лейтенант В. Д. Тиунов. В свое время это было замечательный артиллерист.

В боях за плацдарм на западном берегу Десны огневой взвод, которым командовал гвардии старший лейтенант В. Д. Тиунов, в свое время это было замечательный артиллерист.

В боях за плацдарм на западном берегу Десны огневой взвод, которым командовал гвардии старший лейтенант В. Д. Тиунов, в свое время это было замечательный артиллерист.

В боях за плацдарм на западном берегу Десны огневой взвод, которым командовал гвардии старший лейтенант В. Д. Тиунов, в свое время это было замечательный артиллерист.

уделяет воспитанию молодежи в духе славных трудовых и боевых традиций советского народа и его Вооруженных сил.

Советская гвардия, призванная с первых дней своего рождения защищать интересы своего народа, с честью выполнила возложенные на нее задачи в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Никогда не померкнет слава советской гвардии.

Майор Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

Бригада «Черная смерть» была в дивизии на особом счету. Так прозванную немцами гвардейскую 31-ю стрелковую бригаду под Волоколамском и Можайском, под Великими Луками бросали туда, где был нужен непременный успех. Более чем наполовину состоявшее из коммунистов и комсомольцев, гвардейское подразделение громило фашистов, не давая им никакой передышки.

В составе 31-й бригады был

езжай теперь воевать на родные Евстроповские поля».

Тяжело было в колхозах. Не хватало людей, тягла, не было машин. И Павла Андреевича сразу же, как только он пришел из госпиталя, послали работать бригадиром в Орловскую бригаду. Потом Евстропова направляют председателем колхоза в Окольники. Много за три года отдал там энергии: слабое хозяйство требовало постоянного напряжения. Подорванное фронтом зоровье сдало...

Он снова бригадир. Теперь уже в Евстропове. Много лет руководимым им бригада занимала ведущее место не только в колхозе, но и в районе и по урожайности, и по производству животноводческих продуктов.

Третий год коммунист Евстропов заведует Пижемской молочно-товарной фермой. И там он работает, как на боевой передовой. А результаты? Ферма растет и крепнет год от года.

Товарищ Евстропов вот уже 16 лет член КПСС. Более 2 лет был секретарем партийной организации своего колхоза «Коммунар».

Сын земли, рядовой боец партии, Павел Андреевич имеет хорошую, большую семью.

В эти дни Павел Андреевич приболел — желудок подводит.

— Скорей бы на работу, — говорит он, — не могу без дела. К черту хворь!

Да, не для таких отдых и тихая гавань. Таким нужна передовая.

В. ГОРЯЧЕВ.



врага и Павел Андреевич Евстропов.

Центральный фронт неуспешно передвигался на запад.

— Скоро, скоро, — говорил гвардеец Евстропов, — очистим родную землю от фашистской своры.

Но... В одну из передышек на бригаду налетели воздушные вражеские стервятники. С перебитой рукой боец оказался в госпитале. Выздоровел, но стал инвалидом. Прописалася снова на фронт, но ему сказали: «Хватит, браток, по-

Закарпатье... Неповторимо прекрасен этот горный край Украины.

На снимке: горное озеро в окрестностях санатория «Карпаты».

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС.

По тут случилось неожиданное: сом повернулся снова на живот, резко ударил хвостом, рванулся и начал удаляться от берега. Володя в чем был: в сапогах, брюках, пиджаке и фуражке, с часами на руке — бросился в воду. Я видел, как он обхватил гладкое туловище рыбы, пытаясь крепко прижать к себе, но напрасно. Сом еще раз взмахнул хвостом и, обдав Володю тысячами брызг, ушел на свободу.

Печальная картина: Володя стоял по пояс в воде, как-то тупо уставясь в воду, руки его опустились, плечи сникли, весь вид его говорил о безысходной тоске. Очнувшись, он медленно вышел на берег.

Мы сочувственно смотрели на него. Килограммов двадцать ушло!

А. ВТЮРИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

СОМ, СОМИЩЕ

Быль

«палка» резко качнулась.

— Клюет! — крикнул я и, не помню как, вскочил на ноги. Володя спокойно наливал чай в кружки.

— Пусть клюет, — сказал он, оставаясь на месте.

По вот «палку» снова качнуло, да так сильно, что ее довольно толстый конец прогнулся к воде. Володя это увидел и со словами: «интересно» пошел к удочкам.

Разгоревшееся любопытство тянуло меня за ним.

Володя взял удильщик, резко подкинул его вверх, подсек и потянул на себя. Миллиметровая жилка пятивалась. Лицо Володи от волнения и напряжения начинало краснеть. Он уперся левой ногой в выступ большого камня и изо всех сил стал тащить лесу на себя.

— Сачок! — крикнул он. Я сначала не понял, а потом догадался, что нужно действительно сачок, которого ни у меня, ни у Володи с собой не было. Сашка бегом мчался к нам.

В это время Володя настолько развелся, что ноги его начали мелко дрожать, а на лице выступил пот. За леской он тянулся к берегу какое-то чудовище — тупое рыло, длинные усы по сторонам.

Сашка с округлившимися глазами побежал к своим удочкам, на бегу бросив отцу: «Пап, там сом! Я за сачком!»

Это был действительно сом. Я впервые его видел.

Володя почти выпотрошил сома к берегу, и большая туша его медленно повернулась, показав нам светлый живот. Володя вцепился в жилку «мертвой хваткой» и не хотел давать послабления.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.